



党旗在防汛救灾一线高高飘扬

平日里较弱的女子,暴雨中,却成了百姓强悍的守护者;自己家厂子损失上百万,却一直在一前救助他人;5个小时,他们完成了2万多居民的安全转移……

他们用心守护百姓的安全,百姓叫他们“英雄”。

近日,郑州市遭遇了历史极值的暴雨灾害侵袭。面对巨大灾情,全市基层干部始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,坚守一线、冲锋在前,不畏生死、迎难而上,全力奋战在抢险救灾第一线,用“硬核”担当筑起“红色堤坝”。

郑报全媒体记者 李娜/文  
郑州市委组织部供图



新密城关派出所党员干部用铲车转移群众

# 一个支部一座堡垒 一名党员一面旗帜 他们用“硬核”担当筑起“红色堤坝”

## 守护者:一切为了人民生命安全

7月20日晚,荥阳市京城路街道腾飞街社区党总支13名“娘子军”,在党总支书记茆利敏的带领下,冒雨巡查各个小院、道路。发现位于索河路与工业路交叉口的两个窨井盖被大水冲开,地下水往上冒,行人车辆还在不断经过,形势十分危急。她们立即用身躯拉起“人墙”做警戒线,指挥行人车辆绕行,由于水流湍急,警示标志无法固定,她们一站就是五六个小时,守护着居民群众的生命财产安全。

像这样的瞬间,郑州这几天处处可见。

防汛攻坚战打响以来,面对严峻复杂的汛情、雨情、灾情,郑州市广泛动员、层层发动,基层党组织迅速行动,采取最科学、最全面、最严密的防范措施,层层织密防控体系、压实工作责任。广大党员干部带队迅速展开巡查排查,紧盯堤坝、桥梁、涵洞、护坡、老宅、房屋因浸泡导致的裂缝等各类风险点位,逐户排查险情、逐人确定安全,对可能涉及危险的立即采取果断措施,消除死角、覆盖盲区,确保不在“麻绳最细处”出现安全隐患。

7月19日晚,新密市降雨连续加剧,新密市来集镇苏砦村党总支连夜召开紧急会议,组织铲车及时清理上河桥漂浮杂草、杂物,保

障水流畅通。随着雨水加剧,在桥两头拉出警戒线,“两委”干部带头值守。党总支书记苏广辉带头,组织“两委”成员、党小组长、联户代表分头逐户排查,紧盯3个关键地点水位警戒线,及时向上级报告水情。苏广辉蹚着过腰的洪水在几个关键点来回奔波,脚上磨出了水泡,咬牙坚守在抗洪一线。家人哭着打来电话:“广辉,咱厂里损失目前至少有几百万,你快回来看看吧。”他却说:“老百姓生命都面临危险了,财产损失算得了什么!”

中牟县韩寺镇位于郑州市海拔最低处,紧邻贾鲁河。7月20日夜,接到常庄水库泄洪通知后,镇党委书记郭宏领、镇长王坤和全体班子成员深入一线,与包村干部、村组干部逐村逐户做工作,紧急开展群众疏散撤离,用5个小时完成12个村庄、4921户、23764名群众的撤离工作。同时,与养老院、卫生院、镇区学校紧密对接,紧急设置集中安置点,成立临时党支部,招募志愿者120余人,确保群众搬得出、吃得饱、住得稳。发挥党员先锋模范作用,组成治安巡逻队,对已搬出村开展安全隐患排查,确保不漏一人,守护了人民群众的生命安全。

## 逆行者:不遗余力救援生命

面对滔滔洪水,广大党员干部挺身而出、舍生忘死,无惧艰险、迎难而上,冲在抢险第一线、抗洪最前沿,哪里有需要,他们就奔向哪里,哪里有群众的呼声,哪里就有他们的身影。

同样的,在登封告成镇,这里承接登封全境绝大部分的水系、水库的泄洪压力,防汛任务和压力巨大。经历特大暴雨的日子里,河水上涨、道路阻

塞,停水、停电、网络无信号、电话不畅通等问题接踵而至。镇组织委员欧阳晓娜3天2夜没有合眼,带着几名机关干部在齐腰深的洪水中,奔赴在群众的受困点,急切地组织着群众撤离。等不及救援设备的年轻干部韩鹏程,凭着自己的水性独自游向积水深处营救群众。告成镇八方村党支部书记高文涛带领两名村干部,靠着绳索和救生衣,背出了颍河边

上的一老一少受困者。

在受灾比较严重的二七区侯寨乡,党员自发组成“急救先锋队”,配合乡党委紧急下沉辖区一线各处排查化解各类风险隐患。就地转化为防汛救灾队,救援被困群众。截至7月21日凌晨,“急救先锋队”连夜作战,在停电的情况下,挨家挨户通知住户撤离,1万余名群众成功撤离至安全区域。

## 引领者:带领群众重建家园

暴雨过后,灾后恢复重建是最为重要的任务,也是广大群众最迫切的事情。基层党员干部以“汛”为令、闻令而行,在洪水尚未退去、灾情随时发生的时刻,毅然冲到灾情最严重的地方。迅速组织力量,对路基塌陷、居民楼和房屋裂缝等各种隐患排查、抢修,带领群众力争用最短时间、以最快速度恢复正常运转,让广大群众生产放心、生活安心。

巩义市米河镇是本次灾情最严重的地方之一。暴雨稍有减弱,镇党委就迅速组织力量搭起“便桥”,让救援人员直奔救灾一线。救助物资一到,第一时间设立救灾点,为群众发放各类生活物资。天一放晴,就组

织300余名基层党员干部,分赴各家各户带领群众清理家园、重建家园。目前,米河镇区的通信、电、路已经基本恢复,小吃摊、油条摊正常营业。

郑东新区龙子湖办事处辖区内多地不同程度受损受淹,水灾过后淤泥堆积,环境被污染,严重影响了居民群众正常生产和生活。办事处党工委积极发动辖区物业、高校、公共单位等300余名志愿者,集中力量进行应急抢险、维护交通、运送物资、灾后重建等志愿服务,迅速恢复群众正常生产生活。

中牟县大孟镇李南溪村,540个大棚全部进水,其中420个倒塌,水最深处

有齐腰深。在洪水得到控制、水位开始回落后,该村党支部第一时间组织党员干部、志愿者开展大棚自救。李南溪村党支部书记李海林说:“大棚就是咱们老百姓的命根子。大家抓紧时间排水,党员干部辛苦点冲在前,大棚能抢救一个是一个!”

一个支部一座堡垒,一名党员一面旗帜。

当人民群众的生命财产受到洪水灾害侵袭时,广大党员干部冲在了前面,同时间赛跑、与洪水较量,战斗在抢险救灾的最前沿,留下了一串串“逆行”的最美足迹,写下了一首首铿锵有力的战歌。